沈丘:确保中心城区绿化彰显特色

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 程文涛)近日,县委书记田庆杰调研中心城区绿化工作进展情况时强调,要根据不同区域、不同路段,因地制宜,调整补栽补种方案,精心选择树木品种,科学栽种、精细管护,确保中心城区绿化彰显特色。

田庆杰一行先后来到和谐西路、红 闸湿地公园、森林湿地公园、儿童公园、 东关小学等地,查看植绿补绿工作开展 情况。通过实地查看,田庆杰就树种选择,栽种方案等提出具体意见,并要求相关单位抓住当前植树有利时期,加大工作力度,全力推进中心城区绿化进度,进一步提升城市整体形象。

田庆杰强调,各责任单位要按照《全县全域国土绿化大会》部署要求,坚持"一线工作法""徒步工作法",认真排查,做到难题共商、经验共享;按照"绿不断线、纵深成林"要求,着力打

造高低错落、疏密相间、错落有致的生态宜居环境,进一步提升城市整体品位。县城管局要组建专班,认真排查城市基础设施,做好设施维护工作,提升垃圾清运质效;统筹兼顾,提升生态停车场和"两小"市场绿化效果,持续巩固城市绿化成果,不断提升绿化美化标准。相关职能部门要会同"一镇两办",建立环境保护宣传机制,加大宣传力度,定期开展"小手拉大手、爱绿

进校园"等活动,着力增强市民的爱绿护绿意识,切实减少校门口踩踏绿化带行为;动员沿街商户落实"门前五包"责任,确保花草树木有人管、有人护,共同打造优美宜居城市环境。

沈丘新闻

田庆杰要求,县督查委要按照任务 清单,压实各单位责任,督导各单位完 成绿化任务,确保中心城区绿化彰显特 色、体现匠心,为高质量建设"美丽大花园、幸福新沈丘"贡献更多力量。



视觉

近年来,沈丘县全面贯 彻落实党的教育方针和省、 市工作要求,坚持把教育摆 在优先发展的战略位置,以 办好人民满意的教育为目 标,树立"教育资源只能增 加不能减少、教育用地只能 扩大不能缩小、教育投入只 能增加不能减少"的发展理 念,深入实施教育强国战 略,全面优化资源配置,不 断深化教育改革,持续提升 教育质量,更好满足群众对 "上好学"的需求,全县教育 事业呈现出增量提质、蓬勃 发展的良好态势。图为今年 投入使用的沈丘县第二初

记者 高洪驰 摄



▶ 基层传真

纸店镇

搭建"连心桥" 办好群众事

本报讯(记者高洪驰通讯员王宇) 今年以来,纸店镇人大主席团坚持上下联动,聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,不断创新工作举措,积极拓展民情民意收集渠道,搭建起人大代表和群众之间的"连心桥"。

小热线连接民生"大窗口"。为 快速、高效、便捷收集群众普遍关 注的热点、难点问题,纸店镇人大主席团结合实际,设立民生热线,搭建为民服务"连心桥"。自民生热线设立以来,纸店镇人大主席团共接热线电话50余次,收集反馈群众意见建议120余条。

小信箱开启民生"幸福门"。纸 店镇人大主席团以民生信箱为阵 地,收集社情民意,按照"群众身边 无小事"的原则,认真梳理,及时核 实,会同相关职能部门,共同抓好 意见建议的办理工作。

"群众的诉求就是我们工作的 行动指南。设立民生信箱,收集和 办理群众来信,把全过程人民民主 重大理念具体地、现实地落实到人 大工作中,为沈丘添彩。"镇人大主 席杜雷说。

小礼堂议出民生"新气象"。在 "为人民履职、为沈丘添彩"行动中, 纸店镇人大主席团召开座谈会、民 情恳谈会、礼堂议事会,与群众拉家 常、叙乡情、听民声,以实际行动助推 全过程人民民主在基层开花结果。

冯营镇

"两堂三中心"引领乡风文明新风尚

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王子说)"我特别喜欢到这里来。在这里不仅可以参加各种各样的活动,还能学到知识。"近日,在冯萱镇李广楼行政村,谈起"两堂三中心",村民赵子强立刻打开了话匣子。

证别打开了话匣士。 据了解,李广楼行政村依托"两 堂三中心",深入推进移风易俗,大 力倡导"红白喜丧勤俭节约、孝老敬 老厚养薄葬"的新风尚。村民李海飞 说:"以前,办宴席都选择镇里的饭 店,价格高。现在,办宴席都选择宴 会中心,不但方便,还节省开支。"

评心,不但万便,还卫有开文。 冯营镇镇长王巍表示,近年来, 冯营镇以党建为引领,强化为民意识,融入功能元素,充分盘活资源,因地制宜打造"两堂三中心",在群众家门口"倡导移风易俗、弘扬文明新风",切实打通教育群众、关心群众、服务群众的"最后一公里"。

、服务群众的 取归一公里。 冯营镇在建设"两堂三中心" 时,坚持因地制宜、就地取材,充分利用村内废弃校舍、空闲场所,打好"建管用育"组合拳,定期开展种植养殖技术培训,举办群众喜闻乐见的娱乐活动,做到"大门常开、活动常态、内容常新、群众常来",点亮群众美好生活。

周营镇

小草莓映红"莓"好生活



游客体验采摘乐趣。

本报讯(记者高洪驰通讯员谢辛凌文/图)"这儿的草莓个头大、色泽鲜艳、汁水多、酸甜可口、绿色无公害,吃起来格外香甜。"11月20日,曹侠一行四人专程从安

徽省界首市自驾到周营镇东李营村生态大棚草莓基地。他们一边采摘草莓,一边拍抖音,兴奋之情溢于言表。

言表。 当日上午,冬日暖阳挂在湛蓝 的天空,记者走进 G329 国道北侧的东李营村生态大棚草莓基地,只见10 多座大棚依次排开,大棚里草莓长势喜人,朵朵淡白色小花点缀在青翠欲滴的绿叶之间,花叶间一颗颗红宝石般的草莓散发着浓郁的清香,种植户王高宏、李丽夫妻俩在棚内忙得不亦乐乎。

"我们用秸秆、有机质作基肥,深施农家肥,肥力后劲足,以物理方式预防病虫害,依靠蜜蜂授粉,不添加催熟剂,这样种出来的草莓色泽鲜艳、果形饱满,散发着诱人的香气,让人垂涎欲滴。"王高宏兴奋地向远道而来的批发商介绍。

"今年是我们种草莓的第5个年头,引进的天仙醉、章姬、白雪公主等新品种,口感都很好。"李丽说,草莓的采摘期从11月持续到次年5月初,预计每亩大棚产量1400公斤左右。

据了解,王高宏和妻子李丽都是"80后",以前在外地务工。2019年,在镇党委、镇政府优惠政策感召下,他们返乡创业。经过多方考察,他们决定种植大棚草莓。当年,他们依托互联网平台,学习种植技术,流

转土地20余亩,从外地引进草莓新品种,并一举试种成功。

"每年8月底9月初是种植草莓的最佳时期。草莓苗长出后,在上面铺一层薄膜,等长到一定程度,给草莓苗去除老叶子,让草莓苗更多地结果。"说起草莓种植经,李丽如数家珍。

王高宏和妻子李丽不仅通过互 联网学习种植技术,还经常通过抖 音等平台记录在种植过程中遇见的 趣事,向粉丝分享草莓种植技巧,从 而收获一大批粉丝。在草莓采摘旺 季,他们在抖音等平台发送的宣传 视频,吸引一批又一批粉丝前来采 摘。草莓年销售额 20 万元左右。

"我们年龄大了,体力也跟不上了,没法外出打工,在这儿打理草莓基地,活儿不累,离家近,一天收人几十元。大家一边干活儿,一边唠家常,心里很舒坦。"在草莓基地打工的留守妇女张桂梅笑着说。

"下一步,我们打算扩大种植规模,继续采用'电商+'模式拓展销售渠道,带动周边村民种植大棚草莓,助力乡村产业振兴。"王高宏信心满满地说。

沈丘县召开动员会

高效推进联村共建工作

本报讯 (记者 高洪驰 通讯员 吴顺利) 11 月 26 日,沈丘县联村共 建工作动员会在莲池镇文殊庵村召 开, 掀起高效推进联村共建工作高潮。县人大常委会主任许四军对联 村共建工作提出要求。

会议强调,联村共建工作等不得、慢不得、急不得。要紧紧抓住当前有利时机,整合资源,发挥优势,加快步伐,规划先行,高效推进联村共建工作有序开展。联村共建工作是一项长期而艰巨的任务,必须坚定信心,勇往直前,不能有丝毫退缩和犹豫。工作专班要发挥统筹协调、督促指导作用,制订详细的工作计划,明确责

任分工,确保每项工作都能按时、高质量完成。要大力宣传,动员群众、依靠群众、组织群众,充分调动群众参与联村共建工作的积极性和主动性。要在村庄产业发展、生态环保、文化建设等方面互相学习、共同进步,激发各村的创新活力和竞争意识,让村庄强起来、村民富起来、环境美起来、风气好起来。

会上,县委社会工作部负责人 宣读《县委组织部关于同意成立文 殊庵村联村共建党总支的批复》。副 县长吴虎宣读了《关于文殊庵村联 村共建工作实施方案》和文殊庵村 联村共建专班人员名单。

县政协

助推一刻钟便民生活圈建设

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 马洁)11月26日,县政协副主席李 传胜带领驻沈部分政协委员深入基 层,对一刻钟便民生活圈建设情况 进行专题调研。 调研组一行先后来到东关社区

一刻钟便民服务中心、商超、药店、 文体书房、老年公寓、社区医院、文 化健身活动广场、党建活动室等地, 了解群众期盼、倾听群众心声。 参与调研的政协委员听取相关

单位汇报一刻钟便民生活圈建设情况,围绕业态布局、用地保障、城乡融合、内涵拓展等提出许多建设性意见和建议。

李传胜指出,推进一刻钟便民 生活圈建设,既是促进消费升级、

满足人民对美好生活的向往的重 要举措,也是进一步畅通经济"微 循环"、释放居民消费潜力的"新 法宝"。要持续发力,将一刻钟便 民生活圈打造成服务保障民生、 推动便利消费、扩大就业的重要 平台和载体,让城市既有发展"热 度",又有民生"温度"。要因地制 宜补齐服务短板, 切实满足人民 群众日益增长的美好生活需要, 以实打实的成效回应群众期盼。 要坚持把政协委员助推一刻钟便 民生活圈建设作为围绕中心、服 务大局的有效途径, 充分发挥委 员作用,深入社区基层,听心声、 问需求、办实事,不断增强人民群 众的获得感、幸福感。

县自然资源局

多措并举守住耕地保护红线

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘卫军)近年来,县自然资源局在 耕地保护工作中,以"一网两长"制 为抓手,不断深化耕地保护成效,进 一步遏制各类违法占地行为,多措 并举守住耕地保护红线。

拧紧责任链条。按照"属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人"的原则,通过县、乡、村三级联动,构建"横向到边、纵向到底、全覆盖、无缝隙"相对独立的网格化监管体系。设置永久标识牌,明确标识牌具体内容("一网两长"制简介,田长和网格员姓名、联系方式、职务职责、分包区域图示),标识牌主要设立在集镇、行政村、自然村周边显著位置及网格化监控重点区域。

强化动态巡查。严格落实各级

田长巡查制度,坚持定性考核与定量考核相结合、奖励和惩处相结合,实现行政管理、批后监管、执法查处有效衔接,构建责任明确、资源整合、运作高效的巡查、发现、制止"三融合"自然资源网格化管理新格局,促进全县自然资源保护工作规范化、制度化、长效化。

树牢思想防线。充分发挥互联网、新闻媒体的舆论引导作用和监督作用,广泛宣传自然资源管理法律法规、上级关于加强自然资源保护的政策法规、实施"一网两长"制的重要意义,主动接受社会监督,增强社会各界保护自然资源的意识。利用宣传车、微信群、宣传手册、村级广播等进行宣传,营造全民参与耕地保护的良好环境。

赵德营镇

点亮文化"小舞台"服务精彩"大民生"



演出现场

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘艺文 文/图) "见军帖不由我愁在心上,父年迈弟年幼怎敌虎狼……"近日,在赵德营镇孟常营行政村"两堂三中心",一位村民献唱豫剧《花木兰》选段,引来现场一阵阵热烈掌声。

孟常营行政村老年戏曲爱好者较多,他们怀着对戏曲的热爱,自发组建乡韵戏曲团。每天14时,他们携带家什准时出现在"两堂三中心"演唱戏曲,虽然没有华丽的行头、专业的妆扮,但是这些老人一招一式有板有眼,丝毫不输专业戏班。

"我们年轻时就爱听戏、唱戏,现在老了,在'两堂三中心'过过戏瘾。"乡韵戏曲团的牵头者老李说,他们准备组建乡韵戏曲团的消息传开后,本村和附近村庄会唱戏的、爱听戏的纷纷响应,有的捐出旧戏服,有

的搬出自家锣鼓,都想为乡韵戏曲团的成立出一份力。

据了解,为进一步繁荣乡村文化,增强群众文化自信,近年来,赵德营镇充分发挥文化为民、惠民、利民作用,以镇村两级公共文化服务体系为载体,整合优质文化资源,积极组织开展送电影下乡、全民阅读等活动,切实增强群众的幸福感、获得感,为乡村振兴注人源源不断的精神力量。

赵德营镇党委书记张云涛说: "一场场自发的戏曲演出背后是村民 对美好生活的追求。现在,生活条件 好了,大家不再满足于日出而作、日 落而息,更想汲取精神力量。文化'小 舞台'精彩'大民生',村民用质朴和 热情,在自家门口续写戏曲文化传承 篇章,让文化惠民开花结果。"

••••